الملاحظات الأخيرة على منهج الأحياء
(1) للاندودرمس دور فى تنظيم مرور الماء من القشرة الى الخشب . وضح ذلك .

(2) حبيبات النشا داخل البلاستيدة الخضراء بأعداد كبيرة و تكون صغيرة الحجم . علل .
(3) يختص الكلوروفيل بامتصاص الطاقة الضوئية اللازمة لعملية البناء الضوئى و يعتقد أن قدرة الكلوروفيل على امتصاص الضوء له علاقة بوجود الماغنسيوم فى تركيبه . لاحظ ذلك .
(4) ترتب البلاستيدات الخضراء فى الجزء العلوى للخلايا العمادية لتستقبل اكبر قدر من الأشعة الضوئية. لاحظ ذلك
(5) الحركة الدودية حركة مستمرة على طول القناة الهضمية و هى المسئولة عن دفع الطعام فيه و خضه و عجنه مع العصارات الهاضمة و امتصاص الغذاء . لاحظ ذلك .
(6) تحويل المواد الغذائية البسيطة الى مواد معقدة تدخل فى تركيب الجسم . مصطلح علمى .
(7) عملية أكسدة المواد الغذائية الممتصة وخاصة السكريات لإنتاج الطاقة اللازمة لأداء الجسم لوظائفه الحيوية. 
                                                                                                   مصطلح علمى
(8) العملية التى يستفيد منها الجسم بالمواد الغذائية المهضومة و التى تم امتصاصها . مصطلح علمى .
(9) ما علاقة الخاصية الأسموزية بالضغط الأسموزى ؟
(10) جدار الشريان سميك الطبقة الوسطى منه عضلات غير إرادية يتحكم فى انقباضها و انبساطها ألياف عصبية و مزودة بألياف مرنة تعطى الشريان المرونة اللازمة لاندفاع الدم بداخله أثناء انقباض البطينين . لاحظ ذلك 
(11) اذكر دور كريات الدم البيضاء فى الدفاع عن الجسم ضد الميكروبات .
(12) لكى يمر الدم في الشعيرات الدموية يحتاج لضغطه . علل .
(13) يتم تحديد الرقم الدال على انقباض البطينين عند ................ و يتم تحديد الرقم الدال على انبساط البطينين عندما ..........  ( سماع الصوت  - يختفى الصوت  - يستمر الصوت – ينخفض الصوت ) .
(14) الوعاء الدموى الذى له إمدادان دمويان .. ( القلب – الكبد – المعدة – البنكرياس ) تخير الإجابة الصحيحة .
(15) تعمل الغدد الليمفاوية كمصفاة للسائل الليمفاوى حيث يبقى فيها الميكروبات و الجراثيم للقضاء عليها بما ينتجه من كريات الدم البيضاء و يعتبر الطحال من أهم الأعضاء الليمفاوية في الجسم . لاحظ ذلك .
(16) إنزيم يفرز في الدم في صورة غير نشطة و لا علاقة له بالهضم . مصطلح علمى . 
(17) جزيئات حاملات الإلكترونات أو السيتوكرومات و التى تحمل الإلكترونات على مستويات الطاقة المختلفة حيث تزال ذرات الهيدروجين أثناء التفاعل لتمر الى مساعدات الإنزيم أهمها NAD+  و التى تختزل الى NADH  و الثانى FAD  و الذى يختزل الى FADH2 
NAD+  + H2                  NADH  + H+                                      

FAD   +  H2                   FADH2                                              
(18) كيف يستخدم البروتين كمصدر للطاقة في الخلية ؟
(19) في جهاز الكلى الصناعية يستخدم سائل التنقية و الذى يحتوى على جميع محتويات البلازما ماعدا اليوريا والنواتج الإخراجية الأخرى للأيض .
(20) تصنع مادة اليوريا في جسم الإنسان في ... و يتم التخلص منها عن طريق .... ( الرئتين – الكبد – الكلية ) 
(21) الصورة التى يتم بها إخراج النشادر عندما تتحد مع ثانى أكسيد الكربون . مصطلح علمى .
(22) يدخل الكلية سائل و يتركها سائلان ، ما هذه السوائل التى تدخل و تخرج من الكلية ؟
	الفص
	المراكز

	الجبهى
	مراكز الحركات الإرادية – مراكز الذاكرة و النطق

	الجدارى
	مراكز الإحساس بالحرارة و البرودة و الضغط و اللمس 

	القفوى
	مركز البصر

	الصدغى
	مركز الشم و مركز النطق

	الجزيرة
	غير ظاهر من الشكل الخارجى يكون مغطى بالفص الجبهى و الجدارى 

	المهاد
	مركز لتنسيق السيالات الحسية ماعدا الشم 

	تحت 

المهاد
	يوجد به مراكز التحكم في الأفعال الانعكاسية مثل مركز الجوع والشبع 

والعطش و تنظيم درجة حرارة الجسم و به أيضا مراكز النوم 

	الدماغ 

الأوسط
	يحتوى على مراكز عصبية تقوم بحفظ التوازن العام للجسم  و يحتوى

على  مراكز متصلة بالسمع و البصر و ينظم العديد من الأفعال 

الانعكاسية السمعية .


	الجهاز العصبى السمبثاوى
	الجهاز العصبى الباراسمبثاوى

	تنشأ أليافه من المنطقة الصدرية و القطنية 
	تنشأ أليافه من جذع الدماغ و المنطقة العجزية 

	يعمل عمل جهاز الطوارئ
	غالبا ما يكون له تأثير معاكس للأخر

	اتساع حدقة العين
	ضيق حدقة العين 

	نقص إفراز الغدد اللعابية
	زيادة إفراز الغدد اللعابية

	انبساط القصيبات الهوائية
	انقباض القصيبات الهوائية

	زيادة انقباض القلب 
	بطء انقباض القلب

	يقلل إفراز المعدة
	يزيد إفراز المعدة

	ينبه الكبد لتحويل الجليكوجين الى جلوكوز 
	يسبب انقباض الحويصلة الصفراوية

	يسبب إفراز هرمون الايبنفرين
	

	يسب انبساط المثانة البولية
	يسبب انقباض المثانة البولية


(23) الجهاز العصبى و جهاز الغدد الصماء يكملان بعضهما البعض لتنظيم وظائف أعضاء الجسم المختلفة و التحكم في علاقة الإنسان بالبيئة المحيطة و تعتبر منطقة تحت المهاد بالمخ ( الهيبوثالامس) حلقة الوصل الرئيسية بين الجهاز العصبى و جهاز الغدد الصماء . لاحظ ذلك .

(24) سيتوبلازم الخلية العصبية يسمى ........ و سيتوبلازم الخلية العضلية يسمى ............ و الغشاء البلازمى للخلية العضلية يسمى .........  ( النيوروبلازم – الساركوبلازم – الساركوليما ) تخير الإجابة الصحيحة .
(25) فرق الجهد التأثيرى هو جهد غشاء الليفة العصبية في وقت الراحة و هو يساوى ( - 70 مللى فولت ) و ينتج عن هذا حالة تسمى بالاستقطاب حيث يكون سطح الخلية الخارجى موجبا و الداخلى سالبا . لاحظ ذلك 

(26) مستقبلات الضوء توجد في شبكية العين و هى نوعان ..... و التى تتأثر بالضوء الخافت و ...... التى تتأثر  بضوء النهار و تميز الألوان .
(27) وضح تأثير الجهاز العصبى الذاتى على الأعضاء الآتية : القلب – الأوعية الدموية – القناة الهضمية – المثانة البولية – العين .
(28) للهرمونات أهمية كبيرة في حياة الإنسان تتمثل في أداء بعض الوظائف . اذكرها و لا تنساها .
(29) تتركب الغدة النخامية من جزئين هما الجزء الغدى و الذى يتكون من الفص .......... و الفص ........ و الجزء العصبى و الذى يتكون من الفص ......... و الجزء من المخ المعروف بـ .......... أو ...........
(30) يسمى الهرمون المضاد لادرار البول باسم الهرمون ........................... و يعمل على تقليل ......... عن طريق اعادة امتصاص الماء في الأنابيب الكلوية كذلك يعمل على رفع .......... ( اكمل )
(31) يعمل هرمون ............... على تقليل نسبة الكالسيوم في الدم و يمنع امتصاصه من ......... ( اكمل ) 
(32) يشعر مريض السكر دائما بالعطش . ( علل )
(33) إصابة مريض السكر بالغيبوبة أحيانا . ( علل )
(34) اذكر الملائمة الوظيفية للفقرة . 
(35) ثمانية عظام تتصل ببعضها عند أطراف مسننة اتصالات متينة .( مصطلح علمى )
(36) تحرك الضلوع إلى الأمام و الجانبين . ( علل لما يأتي ) لتزيد من اتساع التجويف الصدرى أثناء الشهيق فى عملية التنفس و بالعكس أثناء الزفير .
(37) تتصل عظام الحوض فى الناحية البطنية فى منطقة تسمى .............  (اكمل )
(38) اذكر وظائف الانقباض العضلى لتأدية النشاطات المختلفة فى الجسم .
	خيوط بروتينية رفيعة
	الآكتين
	المنطقة المضيئة I

	خيوط بروتينية سميكة
	الميوسين
	المنطقة الداكنة A

	توجد فى منتصف كل منطقة داكنة
	المنطقة شبه المضيئة H

	خط داكن فى منتصف المنطقة المضيئة
	يرمز له بالرمز Z

	المسافة بين كل خطين متتالين Z تعرف بالقطعة العضلية


(39) يعمل إنزيم ................. على تحطيم مادة الأستيل كولين إلى ............. و ............. ( اكمل ) 
(40) اذكر وظيفة إنزيم كولين استيريز .
(41) اشرح آلية انقباض العضلات المخططة . ثم قل ما تعرفه عن إجهاد العضلة .
(42) المخزون الفعلى للطاقة فى العضلات ....... ( ATP  - الجليكوجين – الجلوكوز – حمض اللاكتيك )
(43) تباين العدد الصبغى للأفراد الناتجة من التوالد البكرى . فسر ذلك .
(44) الفرق بين البذرة و الحبة – الفرق بين البذرة الاندوسبرمية و اللاندوسبرمية .
(45) اذكر وظيفة كل من الحويصلتان المنويتان – غدة البروستاتا – خلايا سرتولى .
(46) لا يحدث الانقسام الميوزى الثانى للحلية البيضية الثانوية الا فى قناة فالوب و عندما يدخل إليها الحيوانات المنوية للإخصاب ( لاحظ ذلك ) 
(47) تكلم عن مراحل تكوين الحيوان المنوى – البويضة فى الإنسان .
(48) علل – نجاح مندل فى تجاربه  و نجاحه فى اختيار نبات البسلة .
(49) القانون الأول و الثانى لمندل .
(50) قارن بين السيادة التامة و انعدام السيادة – الصفات المرتبطة بالجنس و المتأثرة بالجنس .
(51) اشرح تجارب جريفث – و كيف ساهمت فى إثبات أن DNA  هو المادة الوراثية .
(52) بين بالرسم فقط طريقة مهاجمة الفاج للبكتريا – ثم اشرح تجارب هرشى و تشيس إثبات أن DNA  هو المادة الوراثية .
(53) قياس كمية DNA  فى الخلايا و كيف يوفر دليلا على أن DNA  هو المادة الوراثية .
(54) عرض شريط DNA  متساوى على طول امتداده ( علل )
(55) هيكلى DNA  غير متماثلان . (علل)
(56) لديك جزئ DNA  يحتوى على 2000 زوج من القواعد النيتروجينية كم عدد لفاته عندما يكون صبغى .
(57) قارن بين DNA  فى كل من أوليات النواة و حقيقيات النواة .
(58) متى لا يتم إصلاح عيب من عيوب DNA  ؟
(59) تقل ظاهرة التعدد الصبغى فى الحيوان . (علل)
(60) اذكر دور مادة الكولشيسين فى إحداث الطفرات .
(61) ابسط الأحماض الامينية تركيبا .(مصطلح علمى )
(62) لا يترجم ذيل m.RNA  الرسول . (علل)
(63) كم عدد جزيئات t.RNA  فى الخلايا و اللازمة لبناء البروتينات ؟
(64) اذا كان سلسلة عديد ببتيد تحتوى على 200 حمض امينى و بها 15 نوع من الأحماض الأمينية كم عدد t.RNA  اللازمة لذلك ............ ( 150 – 20 – 61 – 15 ) تخير .
(65) يوجد عند الطرف 3 لجزئ t.RNA  شفرة تتابع ...... ( CCA – ACC – AUG – ACA  ) تخير .
(66) تكلم عن تفاعل نقل الببتيديل .
(67) يحتل الكروموسوم X الترتيب رقم ...... حسب الحجم بينما يقع فى الترتيب العام رقم ... (6-7 –22– 23)
(68) حدد موقع الجينات الآتية على كروموسومات الإنسان   : عمى الألوان – تكوين الهيموجلوبين – تكوين الأنسولين – البصمة – الهيموفيليا .
(69) ما أوجه الاستفادة من الجينوم البشرى ؟
(70) سلسلة عديد ببتيد تتكون من 21 حمض امينى ما اقل عدد من النيوكليوتيدات المكونة لجزئ m.RNA  الذى تترجم منه ......... ( 21- 42 – 63 – 69 ) تخير . 
(71) جين (X) يتكون من 150 زوج من النيوكليوتيدات . كم عدد الأحماض الأمينية التى تدخل فى تكوين البروتين الناتج ؟ 
(72) بتحليل كروموسوم فيروس اعطى النتائج التالية و الخاصة بنسب القواعد النيتروجينية به 
A=18%       C=32%       U=18%       G=32%
- ما نوع الحمض النووى الذى يمتلكه هذا الفيروس ؟ و لماذا ؟
(73) وجود شفرة إنزيم النسخ العكسى فى الفيروسات التى محتواها الجينى RNA  . (علل )
(74) يتم بناء آلاف من الريبوسومات فى الساعة . ( علل )
(75) دور انزيم Tag Polymerase و جهاز PCR  . ( لاحظ ذلك)
(76) حدوث الانقسام الميوزى الثانى للخلية البيضية الثانوية لحظة دخول الحيوانات المنوية للإخصاب (لاحظ ذلك )
	اسم الإنزيم
	                        الوظيفة

	الأميليز
	يحلل النشا ( كربوهيدات ) مائياً سكر ثنائي ( مالنوز)

	الببسين
	يحلل البروتينات مائياً في وسط حامض إلى ببتونات ( سلاسل عديد الببتيد )

	الليببز
	يحلل الدهون مائياً في وسط قلوي إلى أحماض دهنية + جليسرين .

	التربسين
	يحلل البروتينات مائياً في وسط قلوي إلى ببتونات (سلاسل عديدات الببتيد )

	البيتيديز
	(77) يحلل الببتونات إلى أحماض أمينية

	انتروكينيز
	ينشط التريسينوجين ويحوله إلى التربسين .

	المالتير

السكريز

اللاكتير
	يحلل المالتوز إلى 2 جزئ جلوكوز

يحلل السكروز إلى جلوكوز + فركتوز

يحلل اللاكتور إلى جلوكوز + جالاكتوز

	الربط
	ربط قطع DNA  - إصلاح عيوب DNA

	القصر البكترية
	انزيمات تتعرف على تتابعات معينه على DNA و تقوم بالقطع عنهااو بالقرب منها .

	المعدلة
	تضيف مجموعة ميثيل – CH3 عند مواقع تعرف إنزيمات القصر على DNA  البكترية فتحميها .

	اللولب 
	يتحرك على طول امتداد DNA لكسر الروابط الهيدروجينية بين القواعد النيتروجينية و تحويله الى شريطين مفردين .

	البلمرة DNA
	يعمل على اضافة النيوكليوتيدات الجديدة على قالب DNA   و يسمى إنزيم البناء الفعلى .

	البلمرة RNA
	يعمل على بتاء شريط من RNA على قالب من DNA  يعمل فى الاتجاه 5- 3 للشريط الجديد .

	دي أوكسي ربيو ينوكلييز
	يحلل DNA  تحليلاً كاملاً ولا يؤثر على البروتينات أو RNA 

	رببونيوكليز
	يحلل RNA  تحليلات كاملة ولا يؤثر على البروتينات أو DNA 

	النسيج العكسى 
	بناء شريط مفرد بين DNA على قالب من RNA  - m



